

我为群众办实事

天涯区:

加强“三资”监督管理
给百姓一本“明白账”

本报讯(记者 黄世峰)农村集体“三资”是实施乡村振兴战略的重要物质基础。近年来,天涯区纪委监委通过开展一次全面清查,查处一批重点案件,健全一套机制制度,实现“惩、治、防”一体推进,确保农村“三资”持续健康发展,让广大群众获得感成色更足、幸福感更有保障。

开展一次全面清查。天涯区纪委监委结合清廉村居建设工作,将“三资”管理和土地“三过”清理列为重点内容,派出检查组督促各村委会、居委会,查实存量、分布、价值以及收益使用情况,要求建立“三资”底数台账,一一登记在册,对“三资”情况进行精准“画像”,综合掌握全村(社区)“三资”全貌,给百姓一本“明白账”。

查处一批重点案件。天涯区纪委监委坚持把查办案件作为最有力的监督,不断加大“三资”管理领域办案力度,坚决做到快查快办、严查严办。近年来,查处“三资”管理领域违纪违法案件53件64人。比如,2022年底查处某村小组连续多任小组长侵占村集体土地租金收入的问题,该案涉案人员之多、案情之复杂、侵占金额之大均为近年来之最,最终立案9人,追回集体资金31.7万元。

健全一套机制制度。天涯区纪委监委在全面梳理近年来立案查处的“三资”领域违纪违法案件及其表现形式的基础上,针对权力运行不透明、“三资”管理不规范、村级工程不招标等问题,联合天涯区财政局、区民政局、区农业农村局对基层小微权力运行风险点进行“清单式”排查,并认真梳理小微权力事项清单,制定和完善34项小微权力流程图,确保村(社区)干部廉洁履职。除此之外,还积极拓宽群众监督渠道,全面推动村(社区)财务线上公开。

市综合行政执法局:
专项整治“十乱”
维护良好城市形象

本报讯(记者 黄世峰)近日,三亚市综合行政执法局联合吉阳区干沟村委会在辖区新营路红太阳酒店人行道开展施划电动车位工作,进一步解决辖区停车乱、停车难问题。活动现场,执法人员指导施划车位的工人按照相关划线规定和要求,在新营路人行道上共施划电动车停车位40个。

据了解,自8月29日开展“十乱”问题(乱搭乱建、乱堆乱摆、乱停乱放、乱贴乱画、乱扔乱倒)专项整治行动以来,市综合行政执法局多次联合交警部门、社区网格员、志愿者等,按照“疏堵结合、形成氛围”的工作思路,持续对全市各区域和主次干道“十乱”问题开展专项巡查整治。

截至目前,市综合行政执法局共计出动执法人员9452人次,开展联合执法71次,教育纠正乱停乱放机动车4255辆,开出机动车违停罚单2512宗,拖移违停机动车77辆,教育纠正乱停乱放电动车10298辆,简易处罚违停电动车363宗,拖移电动车2647辆。

另外,执法人员还在鹿城大道、丹州北路、商品街、新风街、麒麟巷、乐天城等路段街巷施划电动车位2725个,机动车位99个。

市住建局:
督促物业提升服务水平
还群众整洁干净环境

本报讯(记者 刘佳)“为民排忧解难树正气,物有所值送春风。”近日,鲁能港湾一区六号院的业主代表冒雨将锦旗送到市住建局物业监管科,感谢他们帮助业主解决小区垃圾中转站选址不当的问题。

“我们当时就不同意在居民楼附近修建垃圾中转站,跟物业协商未果,就找到市住建局物业监管科反映情况,全金川科长雷厉风行,当天上午反映下午他就来到现场。”鲁能港湾一区六号院业主王海萍告诉记者,经过协调,小区物业当天就停止施工。

“根据现场了解的情况,物业投入资金落实垃圾分类初衷是好的,但没有提前征得业主的同意。”三亚市住房和城乡建设局物业监管科科长全金川表示,《三亚市物业管理实施办法》规定,物业服务不得擅自改变物业服务用房和物业公共部位、公共设施设备的用途,确需改变公共建筑和公共设施用途的,应当提请业主大会讨论决定同意。因此,他建议鲁能港湾一区六号院业主代表通过投票表决垃圾中转站的选址问题。

经过业主投票表决,否定了在院内兴建垃圾中转站的方案,要求物业重新选址建设。为进一步提高物业服务水平,营造良好居住环境,市住建局物业监管科还对鲁能港湾一区物业下发了提示函,对小区存在的垃圾桶破损、绿化及时修剪养护和补种、“四害”消杀等问题进行提示。目前,提示函中涉及的各项问题均得到整改。

“这个问题的解决我们全体业主都很满意,我认为这是物业基层治理的良好开始,就是共治善治,从市住建局干部身上体现出为民办实事的工作热情,让我们感到很温暖。”王海萍和业主代表们给予高度评价。

同一天,鸿洲时代海岸、清平乐等小区业主代表也送来锦旗。“市住建局物业监管科工作人员主动上门,向我们普及物业管理法律法规,教我们如何预防登革热、除‘四害’,通过专业检查、现场指导、培训,目前小区环境越来越好。”海南鸿洲物业服务服务有限公司时代海岸小区项目经理潘莉超说。

“小区就是一个小社会,物业服务对于每个人都息息相关,因为我也是业主,希望能享受到更好的物业服务。”全金川说。

崖州区古城大社区:
暖“新”驿站为幸福“加码”
三亚传媒融媒体记者 张慧娴 黄钰翔

“驿站给我们提供了方便舒适的休息空间,还可以喝水和给手机充电,太贴心啦!”在崖州区古城大社区暖“新”驿站,常有外卖员、快递员来此歇脚,大家在这休息、乘凉,他们在闲谈时无不透露出对暖“新”驿站的认可和赞许。

近年来,外卖员、快递员等新业态新就业群体不断发展壮大,已逐渐成为推动城市发展、服务社区治理的重要力量。古城大社区党委充分发挥党建引领作用,按照“就近、实用、长效”的原则,有效整合资源,依托党群服务中心打造红色驿站,为长期在一线奔波的“城市奔跑者”们筑起一道暖心港湾。

今年夏天,古城大社区工作人员围绕外卖员、快递员等新业态新就业群体流动性大、无固定工作地点等特点,通过实地走访、随机调研的方式,了解新业态新就业群体的现实需求,梳理出“休息难、喝水难、充电难”等问题,结合大社区实际情况,制定切实可行的实施方案,打造集休息、服务、学习为一体的综合性共享空间,切实解决新业态新就业群体工作期间缺服务、缺关怀等问题,充分发挥鹿城暖“新”驿站暖心作用。

目前,古城大社区暖“新”驿站除配备休息沙发、饮水机等设施外,还添置雨具、充电宝、急救药品、维修工具箱等物品,提供免费临时休息场所、饮用水、便民服务热线、爱心理发、图书阅览、手机充电、打印复印证件等服务,满足新业态新就业群体的实际需求。

罗蓬村乡村振兴工作队:
驻村更“驻心” 真情促振兴

本报记者 陈超全 通讯员 陈臻

“小林,今天来集市的人特别多,我拿的100多个椰子全卖完了!”罗蓬村乡村振兴工作队(简称“罗蓬村工作队”)队员何志林接通电话,那头传来村民吉文兴奋的声音。近年来,在罗蓬村工作队的精准帮扶下,吉文家的日子越过越红火。

何志林回忆,数年前,吉文还是罗蓬村的贫困户,家庭生活困难,日子过得非常拮据。一家五口挤在狭小的老宅里,妻子患有心脑血管疾病,三个孩子都在上学,生活费、医疗费、学杂费“三座大山”压得吉文“喘不过气”。

事情的转折发生在2014年。那年,吉文一家被纳入建档立卡贫困户,罗蓬村工作队为他一一落实医疗、教育、产业等保障性政策。此后,妻子看病有报销,孩子上学有补助。在罗蓬村工作队的帮助下,吉文搞起了家禽养殖和线椒种植,妻子被安排到村里的公益性岗位,家庭收入逐年递增。

“近年来,我们结合吉文家的具体情况,提供鸡苗、鸡饲料等,后来还协调吉阳区商务和金融发展局,为他申请到3万元免担保免抵押贴息贷款用于发展养殖业,每年提供种苗、农药、地膜等,通过技术指导,

帮助他解决线椒种植上遇到的难题。”何志林回忆,有了工作队的帮扶,加上认真学习请教,吉文很快找到了“生财之道”。闲暇时,吉文会从村里收购椰子,批发给商户或拿到集市上出售,家里的“钱袋子”越来越鼓。

如今,吉文一家的生活发生了翻天覆地的变化,肩上的“大山”早已不复存在,三个孩子顺利完成学业,走上了工作岗位,35平方米的老宅变成了3层小楼……每当谈及这些年的经历时,吉文总是把党和政府的好政策挂在嘴边,“家里的日子过得越来越好,多亏了工作队一直以来的帮助与支持。”

一户家庭的变化,折射出一座村庄的变迁。罗蓬村蹄疾步稳发展的背后,倾注着工作队的心血。在罗蓬村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长宋加怀看来,驻村工作不仅要落实党和政府的各项帮扶政策,还要在宣传教育、思想发动、感情沟通上做工作,充分调动群众生产积极性。“要让村民们不仅有致富想法,还有致富方法。”

展望未来,宋加怀表示,将继续发挥工作队乡村振兴中的“尖兵”作用,让驻村更“驻心”,激活乡村振兴新动能。



吉文(左)在三亚旅游扶贫爱心农副产品集市卖椰子。

错峰游
踏浪行

10月7日,三亚海棠区藤海社区后海海边,众多年轻游客来到这里学习和体验冲浪,感受海上亲水运动带来的乐趣。中秋国庆长假过后,三亚旅游热度不减,自驾游、家庭游、海南本地居民游三亚成为亮点,呈现出持续火热的旺势。

本报记者 袁永东 摄



在教练的指导下,游客在岸上学习冲浪动作要领。



游客托举冲浪板迫不及待地向海边。

三亚增设一批移动式交通电子警察设备
10日零时起启用



公交车专用道设置点位:



- ◆迎宾路(落笔洞路至吉阳大道);
- ◆凤凰路(育新路至海虹路);
- ◆榆亚路(狗岭路至吉阳大道);
- ◆吉阳大道(榆亚路至绕城高速互通口);
- ◆海榆西线(海虹路至客运西站)。



本报讯(记者 赵庆山)为确保执法公正、公开,三亚交警近期将增设一批移动式交通电子警察设备,抓拍各类交通违法行为。

据了解,抓拍违法行为类型包括机动车违反禁止标线指示,以及机动车违反规定使用专用车道。交通电子警察设备适用范围包括:

机动车违反禁止标线指示(适用范围:全天候/全市范围内);机动车违反规定使用专用车道(适用范围:设有公交车专用道的道路/每天7:30-8:30、17:30-19:00)。

交通电子警察设备启用时间为10月10日零时起,望广大交通参与者自觉遵守交通法律法规,安全文明出行。